
Obec Rychnovek informuje  
Červenec / 2024 

  
Vážení spoluobčané, 

právě čtete nové číslo místního informačního zpravodaje, ve kterém vás 

chceme seznámit s aktuálním děním v obci a pozvat na plánované 

kulturní akce. 

 
 

* 
Hospodaření obce za rok 2023 

 

Účetní závěrka za rok 2023 

 

Plánované 

příjmy 

Skutečné 

PŘÍJMY 2023 

Plánované 

výdaje 

Skutečné 

VÝDAJE 2023 

11 468 000 Kč 17 374 023 Kč 9 683 580 Kč 12  705 101 Kč 

 

Poznámka: 

Saldo příjmů a výdajů   + 4 668 922 Kč 
 

Stav na bankovních účtech: 

 k    31. 12. 2023 15 070 100 Kč                                             

      (z toho prostředky určené na obnovu vodovodu) 4 218 000 Kč  
 

 

Skutečné příjmy v loňském roce byly nad rámec očekávání pozitivně 

ovlivněny vyšším výběrem daní (dáno vysokou mírou inflace = vyšší 

základ daně + vyšší výběr DPH). Kromě toho byl příjem značně navýšen 

díky úspěšnému čerpání různých dotačních programů. I přes pokračující 

trend zvýšené investiční činnosti obce se i díky konzervativnímu návrhu 

rozpočtu na rok 2023 podařilo udržet rozpočet v přebytku a to značném. 

Současně bylo v roce 2023 zahájeno mnoho přípravných prací 

umožňujících příjem dalších dotačních prostředků do rozpočtu obce. 

 

 



 

Přijaté dotace v roce 2023: 

Státní rozpočet – na výkon státní správy             158 500 Kč 

Státní rozpočet – dotace na volby prezidenta ČR 77 200 Kč 

Obec Říkov – dopravní obslužnost (příspěvek na BUS) 10 000 Kč 

MMR – dětské hřiště ve Zvoli 667 852 Kč 

MŽP – sběrná místa a kontejnery                         556 454 Kč 

KHK – chodník podél silnice II/285 (zbylá část) 420 000 Kč 

Celkem 1 890 006 Kč 

 

Poskytnuté dotace v roce 2023 z rozpočtu obce: 

KHK – dopravní obslužnost (BUS) *             63 432 Kč 

Město Jaroměř – Městská policie 43 500 Kč 

Celkem 106 932 Kč 

 

Poznámka  

* příspěvek obce Královéhradeckému kraji na provoz autobusových 

linek zajíždějících na Doubravici – financována za spoluúčasti obce 

Říkov, která přispívá naší obci 10 000 Kč. 

** příspěvek obce městu Jaroměř na činnost Městské policii působící  

na území obce Rychnovek (prevence, řešení přestupků, měření rychlosti, 

odchyt psů apod.) 

* 
Připravované a probíhající investiční akce 

 

Snižování energetické náročnosti obecních budov 

Jak jsme již informovali v dřívějším čísle zpravodaje, byly 

v loňském roce zahájeny projekční práce řešící úspory energií 

v objektech ve vlastnictví obce, níže uvádíme stav jednotlivých projektů. 

 

➢ Stavební úpravy budovy obecního úřadu v Rychnovku 

Dne 8.9.2023 bylo vydáno stavební povolení stavebních úprav 

budovy obecního úřadu, které spočívají v celkovém zateplení obálky 

budovy (stěny, střecha), ve výměně dožité střešní krytiny, ve změně 

zdroje vytápění (tepelné čerpadlo) a nové rozvody ústředního vytápění   

a instalace fotovoltaické elektrárny na střeše objektu o výkonu 4,14 kWp. 



Rozpočtové náklady veškerých prací včetně instalace FVE činní  

3,6 mil Kč včetně DPH. V letošním roce byla podána žádost o dotaci 

v rámci dotačního programu Ministerstva životního prostředí (37. výzva 

– Operační program Životní prostředí 2021 – 2027). 13.6.2024 byl 

projekt schválen výběrovou komisí a přidělena dotace ve výši 1 220 

089,57 Kč. 

➢ Stavební úpravy obecní budovy na Doubravici 

Dne 13.9.2023 bylo vydáno stavební povolení stavebních úprav 

obecní budovy na Doubravici, které spočívají v celkovém zateplení 

obálky budovy (stěny, střecha), ve výměně dožité střešní krytiny,  

ve změně zdroje vytápění (tepelné čerpadlo) a nové rozvody ústředního 

vytápění a instalace fotovoltaické elektrárny na střeše objektu o výkonu  

4,14 kWp. 

Rozpočtové náklady veškerých prací včetně instalace FVE činní  

3,46 mil Kč včetně DPH. V letošním roce byla podána žádost o dotaci 

v rámci dotačního programu Ministerstva životního prostředí (37. výzva 

– Operační program Životní prostředí 2021 – 2027). V dubnu byl projekt 

schválen výběrovou komisí a přidělena dotace ve výši 1 235 065,97 Kč. 

➢ Zateplení budovy Základní školy  

Obdobně jako u předchozích dvou akcí je kompletně zpracovaná 

projektová dokumentace řešící zateplení obálky budovy školy, zateplení 

podhledu třídy nad tělocvičnou a nové úsporné osvětlení, včetně výměny 

stávajícího kotle za úsporné tepelné čerpadlo (jedna z podmínek dotace). 

Současně s tím je řešeno statické zajištění obvodového zdiva objektu  

(na fasádě jsou nyní patrné statické trhliny, které neohrožují stabilitu 

objektu, ale je třeba je odstranit, respektive zamezit jejich dalšímu 

šíření).Dle vyjádření stavebního úřadu není třeba na zateplení objektu 

žádné povolení. I pro tento projekt byla podána žádost o poskytnutí 

dotace ze stejného programu jako v případě obecních budov. V současné 

době byla celá žádost o dotaci vyhodnocena kladně a čeká na formální 

schválení  

ze strany MŽP. Celková rozpočtové náklady akce činní 5,6 mil Kč včetně 

DPH a výše dotace, o kterou bylo požádáno, činní  

2 773 393,25 Kč. 

Jednou z podmínek vyplacení dotace je realizace a vyúčtování  

do konce roku 2028. Díky tomuto je možné každou akci realizovat 

v odlišném roce, aniž bychom museli využít současné finanční rezervy 

obce, která činní 15 mil Kč. 



 

Dokončení chodníku v Rychnovku  

V Rychnovku byla dokončena výstavba chodníku podél 

komunikace II/285, která díky vybudování posledního úseku a opravě 

stávajícího chodníku podél bytovky č.p. 15, dovede obyvatele bezpečně 

mimo vozovku na autobusovou zastávku ze všech směrů.  

Celou zakázku realizovala stavební firma Stavibet s.r.o. 

z Českého Meziříčí za nejnižší nabídnutou částku ve výši  

796 579,80 Kč bez DPH. Na tuto akci přispěl Královéhradecký kraj 

částkou 420 000 Kč. 

Současně s touto akcí bylo realizována oprava části komunikace  

před autobusovou zastávkou v Rychnovku. 

 

Nový chodník v Rychnovek + kontejnerové stání 

 

Drobné stavební akce  

Dalším stavebně – technickým počinem byla oprava zhlaví 

studny  

ve Zvoli. Původní skruž již byla dožita a stávala se postupně 

nebezpečnou pro zvědavé děti i dospělé. Studna je nedílnou součástí naší 

historie, kdy podle historiků pravděpodobně sloužila k napájení koní již 

v roce 1421. S opravou bylo zároveň provedeno zvelebení přilehlého 

okolí květinami  

a drobnými keři. Květinové záhony na vesnici zkrátka patří a my věříme, 

že vám kvetoucí rostlinky udělají radost jak při procházce, tak i při běžné 

cestě do práce či školy. Ve Zvoli se můžete dále těšit z nového záhonu u 

dětského hřiště či u požární nádrže. V Rychnovku se můžete pokochat u 

pošty, kde je mimo jiné i nabíječka elektrokol, která je funkční non – 

stop. 



 

 

Prosto kolem opravené studny na Bunkuli 

 

 
Prosto kolem pošty s novým nabíjecím místem a kompresorem 



Vodovod a kanalizace na Doubravici 

Projektová dokumentace pro vydání společného povolení byla 

dokončena a žádost o vydání patřičných povolení byla podána na odbor 

Životního prostředí v Jaroměři. Jakmile získáme pravomocné stavební 

povolení, budou zahájeny práce na dokončení projektové dokumentace  

ve stupni pro provedení stavby včetně rozpočtu. Následně budou 

zahájeny přípravné práce zajišťující získání finančních prostředků 

z dostupných dotačních programů. 
 

Projekt rekonstrukce úpravny vody 

Projektová dokumentace celkové modernizace úpravny vody 

(faktická výměna veškeré strojní technologie včetně drobných oprav 

objektu úpravny vody) je dokončena. 28.6. bylo podáno ohlášení 

udržovacích prací na odbor Životního prostředí v Jaroměři. 

Předpokládané investiční náklady celé akce činí 3,15 mil Kč včetně 

DPH. Cílem celkové rekonstrukce je nejen zajištění stabilní dodávky 

kvalitně upravené a nezávadné pitné vody, ale také zajištění dálkového 

sledování stavu úpravny včetně automatického hlášení poruchových 

stavů. Tak jako u ostatních investičních akcí i zde hledáme možnosti 

spolufinancování formou vhodného dotačního programu – byly zahájeny 

práce na vypracování žádosti o poskytnutí dotace z programu 

Královéhradeckého kraje, kdy lze čerpat až 70% z uznatelných nákladů, 

což v tomto případě znamená dotace ve výši cca 2,2 mil Kč. S ohledem 

na stav stávající technologie předpokládáme realizaci tohoto projektu 

v průběhu roku 2025.  
 

Rekonstrukce kuchyně MŠ 

Tato největší a nejnáročnější investiční akce letošního roku je 

v plném proudu. Předně bychom zde chtěli poděkovat celému kolektivu 

MŠ za spolupráci při přípravných pracích a také za to, že ve svém volném 

čase zorganizoval, pro ty rodiče, kteří o to projevili zájem, „přívesnický“ 

tábor pro jejich děti. K tomuto kroku se paní učitelky rozhodly proto, aby 

alespoň částečně rodičům kompenzovaly zavření naší školky po celé 

letní prázdniny. Dále je třeba také poděkovat rodičům a přátelům školky, 

kteří se podíleli na brigádě, kde byly veškeré prostory dotčené 

rekonstrukcí vyklizeny. I díky tomu bylo možné vpustit na staveniště 

řemeslníky o týden dříve. Získala se tak časová rezerva pro řešení 

případných nenadálých situací, které při takto rozsáhlé rekonstrukci 

mohou nastat – a ještě že tak. Již na brigádě byla vybourána dřevěná 

podlaha ve skladu potravin. Bylo zjištěno, že i zbylá část navazující 



podlahy v jídelně je v havarijním stavu, takže musela být také 

vybourána.  

V současné době se daří dodržovat harmonogram prací a termín 

znovuotevření školy a zcela nové kuchyně bude dodržen. Ještě jednou 

všem zúčastněným děkujeme. 

 

Oprava střechy v budově „tesko“ 

I přesto, že je zastupitelstvo rozhodnuto zahájit přípravné práce  

na novém obecním domě (předpokládáme vyhlášení výběrového řízení  

na generálního projektanta stavby ještě v letošním roce), je jasné, že 

budovu teska budeme ještě nějaký čas potřebovat. Ostatně i po realizaci 

nového obecního domu jistě tesko najde jiné využití. Proto bylo 

 na pracovním jednání zastupitelstva rozhodnuto o celkové výměně 

střešní krytiny. V květnu letošního roku bylo vyhlášeno otevřené 

výběrové řízení na dodavatele výměny střešní krytiny. Celkem jsme 

obdrželi 7 nabídek – viz níže. 

 

Pořadí 
Uchazeč 

Název, sídlo, IČO 

Nabídková cena 

(bez DPH) 

1. 
Martin Kryš, Bratrušovská 2726/4, 787 01 

Šumperk, IČ: 60976021 

 

940 000,- 

2. 
ALFA CZ s.r.o., Resslova 929, 500 02 

Hradec Králové, IČ: 25921894 

 

996 004,38 

3. 
TESMEN, spol. s r.o., Olešnice 191, 549 41 

Červený Kostelec, IČ: 45537232 

 

1 107 623,68 

4. 

EKOIZOL VaV spol. s r.o., Obránců míru 

30, 503 02 Předměřice nad Labem, IČ: 

47450321 

 

 

1 108 895,49 

5. 
Michal Franc s.r.o., Na Jamách 1710, 516 

01 Rychnov nad Kněžnou, IČ: 28860802 

 

1 116 959,67 

6. 

Kapoturo s.r.o.,kompletní stavební činnost, 

Světová 523/1, Libeň, 180 00 Praha, 

IČ: 17754593 

 

1 185 041,77 

7. 
PETRAlaan s.r.o., U Rybníčků 1080, 582 91 

Světlá nad Sázavou, IČ: 04157010 

 

1 531 429,52 



 

Výměna krytiny byla realizována v červenci bez zásadních 

problémů a dokončené dílo bylo bez vad a nedodělku převzato. Výsledná 

cena této investice byla oproti SoD snížena o méně práce ve výši 20 000 

Kč. 

 

 

Nové hygienické zázemí v budově „tesko“ 

V minulém čísle zpravodaje jsme vás informovali o dokončení 

prací na hygienickém zázemí pro pracovníky technických služeb, které 

vzniklo z bývalé vrátnice vojenského areálu. Tím však práce v areálu 

nekončí. Nyní se již pracuje na hlavní budově, kde z původních sprch 

vznikají toalety  

a úklidová místnost. Na výstavbě spolu s místními řemeslníky 

spolupracují  

i naši obecní pracovníci, tak abychom minimalizovali náklady  

na rekonstrukci. V místě stávajících toalet bude postupně vybudováno 

krizové ubytování pro případnou potřebu našich občanů. 

 

Pohled na nové prostory WC v budově tesko 

 

I přes rušnou stavební činnost je budova teska stále provozu 

schopná a slouží po celou dobu svému účelu (veřejná zasedání 

zastupitelstva, pronájem sálu atd.). 

 

 

 



* 
Pozvánka na veřejné projednání Územního plánu 

Rychnovek 

Městský úřad Jaroměř, odbor výstavby, úřad územního plánování 

(jako pořizovatel územního plánu), oznámil konání veřejného projednání 

návrhu Územního plánu Rychnovek, které se uskuteční v úterý 3. 9. 

2024 v hasičské zbrojnici ve Zvoli čp. 96 od 15 hodin. Územní plán 

zpracovává firma REGIO, projektový ateliér s.r.o., Hradec Králové, 

která na veřejném projednání zajistí odborný výklad, seznámí Vás 

s územním plánem a zodpoví vaše dotazy. 

Nejpozději do 7 dnů ode dne konání veřejného projednání může 

každý uplatnit své připomínky, vlastníci pozemků a staveb dotčených 

návrhem námitky. Dotčené orgány a krajský úřad jako nadřízený orgán 

uplatní stanoviska k částem řešení, které byly od společného jednání 

změněny.  

Následně pořizovatel ve spolupráci s určeným zastupitelem 

vyhodnotí výsledky veřejného projednání a zpracuje návrh rozhodnutí  

o námitkách a návrh vyhodnocení připomínek, který se rozešle dotčeným 

orgánům ke stanovisku. V případě, že nedojde po veřejném projednání 

k žádné podstatné změně v návrhu územního plánu, bude postupně 

přistoupeno k vydání ÚP Rychnovek. V případě, že po veřejném 

projednání dojde k úpravě návrhu územního plánu, kterou pořizovatel 

vyhodnotí jako podstatnou, bude přistoupeno k opakování veřejného 

projednání. 

Návrh ÚP Rychnovek je k nahlédnutí na OÚ Rychnovek  

a na MěÚ Jaroměř, dále je zveřejněn v elektronické podobě na webových 

stránkách města Jaroměř i obce Rychnovek  

Časový horizont vypořádání stanovisek, námitek a připomínek 

pořizovatelem bude záviset na množství a složitosti podaných 

připomínek  

a námitek k územnímu plánu. 

Projednání Územního plánu Rychnovek se budou také účastnit 

zástupci stavebního úřadu z Jaroměře. 

 

Všichni jste k veřejnému projednání zváni 

 

 



* 
Uskutečněné kulturní akce 

Začátek roku byl jako každoročně nabitý kulturními událostmi, 

ale ani jarní měsíce se nenechávají zahanbit. Vítání jara 21. 3. pod 

taktovkou MŠ a ZŠ Rychnovek – Zvole přilákalo mnoho návštěvníků,  

a to nejen z řad školáků. Byla připravena zábavně – naučná stezka, 

pletení pomlázek, aj.  

V dubnu se uskutečnil jubilejní desátý ročník motoristické 

soutěže World rallye Doubravice, kde se zúčastnilo 27 posádek. Což je 

opět hojná účast. Zde bychom rádi poděkovali nejen všem sponzorům 

závodního dne, ale hlavně organizátorům a samotným účastníkům 

soutěže.  

Konec dubna nám přinesl nejen velmi teplé, ale i větrné počasí, 

které panovalo i o filipojakubské noci. Díky tomu naše obrovská vatra 

hořela mocnými plameny, které vykreslily příjemnou atmosféru 

čarodějnického reje. Děkujeme členům SDH Zvole za organizaci  

a zajištění bohatého občerstvení.  

V květnu se uskutečnil zájezd do pražského divadla Studio DVA, 

kde byl na programu muzikál v hlavní roli s Monikou Absolonovou – 

Funny girl. Podle ohlasů účastníků se výběr programu povedl a všichni 

herci předvedli skvělý výkon. Jsme moc rádi, že se divadelní zájezdy těší 

takovému zájmu a doufáme, že příští rok bude opět vyprodaný celý 

autobus.  

První červnová sobota patřila našim dětem, kdy pro ně členové 

SDH a SK Rychnovek připravili bohatý soutěžní program ke dni dětí. Ač 

nebyla předpověď počasí kdovíjaká, dětský den se vyvedl a těšíme se 

zase za rok.  

V červnu se také konaly oslavy 135. výročí založení SDH Zvole 

Rychnovek. O průběhu oslav si můžete přečíst ve zp zpravodaji Svazku 

obcí Metuje,  který v obdržíte v těchto dnech do poštovních schránek. 

* 
Technické služby 

Opět jsme se dostali do části roku, kdy se víceméně veškerý čas 

věnuje úpravě travnatých veřejných ploch. Ačkoli se to na první pohled 

nemusí zdát, tak je v našich třech obcích velké množství travnatých 

ploch, které je třeba sekat. Nejedná se pouze o plochy rovinaté, snadno  

a rychle sečené, ale také máme mnoho členitých či svažitých míst, jejichž 



úprava je časově i pracovně náročnější.  Proto jsme letos rozšířili strojní 

základnu o mulčovací traktor Seco Goliath 4x4, motorovou sekačku 

Weibang a také aku nářadí Ryobi – žíhač a sekačku velikostně ideální 

pro údržbu hřbitova.  

 

* 
Činnost místních spolků 

Spolek vodních sportů Zvole - Na Úpě se uklízelo. 

Ani zjara Spolek vodních sportů Zvole nezahálel. Na valné 

hromadě jsme dali novým členům a dobrým nápadům zelenou.  A to se 

projevilo následující událostí. 

Akce Jarní úklid řeky Úpy, která proběhla 18. května letošního 

roku. Spolupráci jsme hledali i z řad široké veřejnosti, a tak se v den 

konání sešlo na Doubravici u České Skalice na 7,6 říčním kilometru Úpy, 

necelá desítka dobrovolníků. Většina nadšenců byla z řad spolku, a ta 

odlehčila přírodě  od všemožných odpadků, které naplavila voda anebo 

odhodili nepořádní lidé. 

Mimo úklid toho, co komu "odpadlo od ruky", jsme se také 

postarali o odplevelení koryta a lepší přístupnost břehů. 

Posbíráno bylo 14 pytlů odpadu. Mezi kuriozní nálezy patří 

například spodní prádlo a železo. Hlavní komoditou však  byly plasty 

smísené s hlínou, které tvořily nevzhledné plastové chuchvalce na 

větvích. 

K úklidu přispěla i Obec Rychnovek, jež obstarala pytle  

a rukavice. Odpad byl po krátkém uložení v závěrečné lokalitě na 6,2 

 



 

říčním kilometru odvezen. Stalo se tak následující pracovní den. Uložen 

byl ve sběrně  Marius Pedersen. Za součinnost děkujeme. 

Tok řeky, je tak připraven na letní sezónu a těší se na všechny 

ohleduplné návštěvníky na vodě i na břehu! 

Protože se podařilo během jednoho dopoledne uklidit jen část 

plánovaného úseku, chystáme se pokračovat. Vítání budou i další 

pomocníci. Termín dalšího úklidu brzy upřesníme, sledujte nás na 

sociálních sítích. 

Co však už teď je jisté, že termín, na oblíbenou letní akci Úpění, 

již máme. Toto netradiční splutí řeky, si přijďte s námi užít 27.7.2024. 

 

Závěrem Vám chceme dát vědět, že je možné si i letos spolkové 

lodě po domluvě zapůjčit. 

Rezervace na: SVSZ@seznam.cz 

 

Přejeme příjemné léto! 

Za SVSZ Kateřina Janásová 

 

 

mailto:SVSZ@seznam.cz


* 
Plánované kulturní akce 

Triatlonová legenda IRONMAN přináší do východních Čech 

víkend nabitý sportovní zábavou, ale také určitá dopravní omezení. Pro 

obyvatele obcí na trase cyklistické části to znamená, že v neděli 18. srpna 

2024 budou mít omezený pohyb v okolí svého bydliště. Pohyb závodníků 

se týká především silnic 308 (Hradec Králové – Rohenice), 285 (Nové 

Město n. M. – Jaroměř) a 299 (Libřice – Josefov), které budou po dobu 

závodu z důvodu bezpečnosti cyklistů v čase 6:00 - 16:00 hod. 

kompletně uzavřeny. Obyvatelé obcí, po kterých vede trasa závodu 

nebudou moci vjíždět a vyjíždět na tyto komunikace. 

 

 
 

Týká se to obcí: Černilov, Libřice, Králova Lhota, Rohenice, 

Slavětín n. M., Městec, Nahořany, Volovka, Rychnovek, Nový Ples. 

Objízdné trasy budou značeny a zmíněné komunikace nebude možné ani 

křížit. Situaci bude na místě řídit Policie ČR, Městské policie HK, Nové 

Město n. M. a Jaroměř a pořadatelská služba. Rádi bychom Vás požádali 

o součinnost a maximální respektování dopravních omezení. 



 

 

 



 

 

 



 

 

 


